

英国谋求修改“北爱尔兰议定书”引质疑

英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯17日宣布，政府将在数周内推动立法，从而修改“北爱尔兰议定书”部分条款，但强调此举并非撕毁这份“脱欧”协议。

上述决定在英国政商两界引发质疑。批评人士认为，英国政府单方面修改“北爱尔兰议定书”可能触发与欧盟的贸易战，且无益于北爱地区政局稳定。

【英国政府采取单边行动】

“北爱尔兰议定书”是英国脱离欧洲联盟协议的一部分。根据协议，英国“脱欧”后，北爱地区留在欧洲单一市场与欧盟关税同盟内，以防爱尔兰岛内出现陆上“硬边界”。不过，英国大不列颠岛进入北爱地区的部分商品需接受海关和边境安全检查。

英国方面一直抱怨这份议定书僵化，干扰北爱地区贸易，加剧政治不稳定，要求修改。欧盟去年10月发布修改建议，包括削减海关手续、简化认证和减少边检以促进大不列颠岛与北爱地区之间货物流通。欧盟还同意修改自身规则，以确保北爱地区药品供应不间断。

然而，欧盟方面修改建议遭英方拒绝。英方主张的修改内容包括，但凡从大不列颠岛进入北爱地区的商品目的地不是爱尔兰共和国，相关检查就会取消。

负责与英方就北爱问题谈判的欧盟委员会副主席马罗什·谢夫乔维奇17日警告，违反国际协议的单方面行动“不可接受”，英方计划“引发严重关切”。欧盟委员会

发言人丹尼尔·费里说，欧盟敦促英方就已有的修改建议与欧盟接触，不要单独行动。

英国主要反对党工党指认保守党政府试图挑起与欧盟的贸易战，认定单方面修改“北爱尔兰议定书”将加剧英国国内生活成本危机。

奥观调查公司18日发布的民调结果显示，在英国，49%的调查对象认为，一旦爆发贸易战，英国经济所受损失将大于欧盟；11%的调查对象认为欧盟损失更大。在另外6个欧洲国家，大多数调查对象认为英国损失更大。

【北爱两大政党看法不同】

北爱地区主要政党民主统一党领导人杰弗里·唐纳森17日欢迎保守党政府就修改“北爱尔兰议定书”所做表态，希望政府拟议中的修改案“在几天或几周内，而不是几个月内”取得进展。

最近一段时间，民主统一党一直抱怨议定书规定在北爱地区与英国其他地区之间设关卡的做法是制造分隔。为向英国政府施压，该党拒绝参与组建地方政府、阻挠地方议会开会。

北爱地区另一主要政党新芬党则支持维持现状。新芬党北爱地区领导人米歇尔·奥尼尔说，英国政府单方面修改“北爱尔兰议定书”的做法将令北爱地区被迫夹在英欧争端中间，“处于非常危险的境地”。

英国本月5日举行地方选举。北爱地方议会90个议席中，新芬党获得27个，成为议会第一大党，民主统一党获25席。英国广播公司

统计数据显示，北爱地区最新选举产生的地方议会中，支持维持议定书现状的政党占据53席，支持修改议定书的政党拥有37席。

【或难化解北爱政坛僵局】

作为北爱地区两大政党，赞成北爱地区留在英国的民主统一党与主张北爱和爱尔兰统一的新芬党多年来牵头联合组建地方政府，共同主政。如果民主统一党坚持表达对议定书的不满，北爱地方政府和议会将在一段时间内陷入僵局。

英国首相鲍里斯·约翰逊16日前往北爱地区，敦促尽快恢复政治机关运转。

特拉斯17日说，推动修改“北爱尔兰议定书”有助于巩固1998年签订的《星期五和平协定》。《星期五和平协定》旨在结束北爱地区持续30年的流血冲突。根据这一协定，北爱地区成立了包括“亲爱尔兰”派与“亲英”派代表在内的地方立法机构和行政机构。

新芬党不认同特拉斯所谓修改议定书有助于化解北爱地区政坛僵局的说法。奥尼尔说，这种做法恰恰“加剧了政局不稳定”。

英国智库“政府研究所”分析师杰丝·萨金特认为，保守党政府对目前北爱地区政坛僵局负有一定责任。“‘脱欧’和‘北爱尔兰议定书’一直是北爱地区政党之间紧张关系的源头。英国政府需要集中精力创造条件，以促进权力分享。相反，单方面修改议定书将在北爱地区政党之间造成进一步分裂。”

(新华社)

涉“助长仇恨”布法罗枪手所用社交媒体受调查

美国纽约州布法罗超市群体性枪击案嫌疑人曾使用多个社交媒体详述进行凶杀动机并“直播”过程，该州检察机关18日说，已经以涉嫌“散播和助长仇恨”对涉事社交媒体平台启动调查。

纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯说，调查集中于亚马逊公司旗下“特威奇”游戏直播平台、聊天平台Discord、信息交流平台“四叶网站”和“无限通道”网站等“被枪手用于详述袭击”的社交媒体。

纽约州州长凯茜·霍楚尔先前向詹姆斯转交一份信函，要求调查社交媒体在布法罗惨剧中所扮演角色。

“这起恐怖袭击再次揭示了这类散播、助长仇恨却不用承担后果的平台触角之深和危险程度，”詹姆斯说，“我们将在职权范围内采取一切手段立刻制止这类危险行为，并确保它不再发生。”

14日的布法罗枪击案造成10死3伤，多数受害者为黑人。

警方逮捕嫌疑人后发现，这名18岁的白人男子在“特威奇”平台实时直播行凶过程，事发前在Discord等平台发表白人至上主义言论，详细记录其行凶所作准备。联邦调查局认为其行凶性质是“种族主义驱动的暴力极端主义”。

事发当天，“特威奇”发表声明说，它在袭击直播开始两分钟后就撤下视频，并采取措施阻止其他账号转播相关内容。但霍楚尔说，这家平台本应“在一秒内”撤下视频。她指责社交媒体平台该为互联网上充斥暴力极端主义宣传负责。

霍楚尔还签署行政令，在纽约州执法部门新设一支打击本土恐怖主义行动队，以及一支追踪和应对社交媒体上极端暴力威胁的警察分队。(新华社)



坦桑尼亚：接种脊髓灰质炎疫苗

5月18日，在坦桑尼亚达累斯萨拉姆，一名儿童接种脊髓灰质炎疫苗。

坦桑尼亚18日启动第二轮脊髓灰质炎疫苗接种。本次大规模疫苗接种将于5月18日至5月21日开展。

(新华社)

涉腐调查了结 西班牙前国王将回国探亲

西班牙王室18日确认，避居海外近两年的前国王胡安·卡洛斯一世定于19日回国探望亲属，23日再返回他现在的常居地阿拉伯联合酋长国。

胡安·卡洛斯一世现年84岁。2020年6月，西班牙最高法院启动对这位前国王所涉沙特阿拉伯高速铁路合约腐败案的调查。胡安·卡洛斯一世否认有任何违法行为。同年8月，他前往阿联酋阿

布扎比，定居至今。

胡安·卡洛斯一世在位末期曝光的多起丑闻使西班牙王室声誉受到影响，包括国王女婿受腐败调查、他本人在西班牙金融危机时期前往海外猎象，促使胡安·卡洛斯一世于2014年6月退位，传位儿子费利佩六世。

西班牙王室方面说，前国王此行打算在西班牙西北部桑亨霍与亲属相聚，也会在首都马德里

见国王费利佩六世。王室声明说，胡安·卡洛斯一世希望今后以“私人”行程“定期在西班牙探访亲友”。

英国广播公司报道，西班牙检方3月宣布放弃对前国王所涉三起腐败丑闻的调查后，胡安·卡洛斯一世给费利佩六世去信，称准备“适时”回国。西班牙政府当时回应，前国王有必要就经济丑闻向国民做出解释。(新华社)

2022年5月20日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：沁园新村751#~779#，停气时间为2022年5月20日08:00至2022年5月20日17:00，停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2022年5月20日

苏和堂虫草38元/克起

苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场) 400-102-0026

特价孢子粉自产自销600元/斤2斤1千

批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)82700029(大别山老王)

寻亲公告

唐乐怡,女,于2021年3月22日早上7点左右在江苏省无锡市锡山区鹅湖镇马泾桥附近发现一名弃婴,当时体表无异常,用红色包包包裹着,后由唐女士抱回家中抚养至今。此婴儿亲生父母在30日内持有效证件来认领,逾期无人认领,将按照相关法规规定办理户籍事宜。 联系人:唐女士 15251645526

广告热线 82767591